

送课到基层  
思政润心田

本报讯（记者 张凯鹏）“中国共产党成功的奥秘在哪里？为什么只有中国共产党才能创造这样的人间奇迹……”6月28日，由市委宣传部主办的晋中市“贯彻党的二十大、思政引领在基层”系列主题活动走进榆次区西南街道办事处，邀请高校研究思政教育方面的教授为该办事处百余名基层党员干部上了一堂精彩的思政课。

榆次区西南街道办事处是我市思想政治工作建设的优秀单位，也是晋中市思想政治工作研究会的理事单位。近年来，榆次区西南街道办事处以加强居民小区党建为抓手，把党建引领基层治理延伸到城市最末端，努力提升党建引领小区治理水平。此次活动中，晋中师范高等专科学校思政部教授杜改仙以《赓续红色血脉、坚定理想信念》为题，带领榆次区西南街道办事处的基层党员干部重温了中国共产党的光辉历程和伟大成就，让大家更加深刻了解了中国共产党代代相传的精神血脉，从而以史为鉴，开创未来。

市委宣传部二级调研员、晋中市思想政治工作研究会常务副会长刘二萍介绍，此次组织晋中市“贯彻党的二十大、思政引领在基层”系列主题活动走进榆次区西南街道办事处，就是通过讲党史的形式，进一步强化基层思想政治工作的引领作用，进一步厚植基层的红色基因，从而夯实基层执政根基，提升基层治理能力。

据了解，为深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实省委、市委有关思想政治工作的部署要求，发挥好思想政治工作在推动基层领域高质量发展方面的基础性作用，市委宣传部决定组织开展“贯彻党的二十大、思政引领在基层”系列主题活动。活动将组织我市党的二十大代表、大专院校思政老师、劳模工匠、心理辅导专家，深入企业、学校、乡村、社区等基层生产生活一线，开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，传授思想政治理论和业务知识。

## 市民政局举办“擎旗奋进耀民政”庆“七一”文艺汇演

## 颂歌献给党 奋进新征程



诵读歌舞《我们的精神之旅》 通讯员 高鹏飞 摄

本报讯（记者 闫晓媛）忆峥嵘岁月，看今朝辉煌。为庆祝中国共产党成立102周年，6月29日，市民政局机关党委和市直民政系统工会举办“擎旗奋进耀民政”庆“七一”文艺汇演。

此次文艺汇演活动以舞蹈、红歌联唱、诗朗诵、小品、三句半、诵读歌舞、大合唱等形式呈现，旨在充分展现党的百年光辉历程和伟大成就，展示新时代市直民政系统党员干部自信昂扬、锐意进取的精神风貌，进一步增强凝聚

力和向心力。

“灯火里的中国青春婀娜，灯火里的中国胸怀辽阔……”现场，赏心悦目的舞蹈《灯火里的中国》拉开整场演出的序幕。随后，《不忘初心》《今天是你的生日》《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》等节目依次上演，深情回望了党的百年奋斗历程，讴歌了党百年取得的辉煌成就，向党献上了最诚挚的祝福和最真诚的问候。《三句半赞民政》《民政礼赞》等节目回顾了民政事业发展历程，体现了民

政人在践行“民政为民、民政爱民”工作理念、锚定民政宏伟蓝图、增进民生福祉，特别是关爱老人、呵护孤儿、救助困境群众和特殊群体中付出的心血和挥洒的汗水。

近年来，市民政局以高质量党建工作引领民政事业高质量发展，整体工作名列全省前茅，先后获得“全国民政系统先进集体”“全国民政系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”“全国养老服务业综合改革试点地区”等殊荣，今年又被推荐为“山西省人民满意的公务员集体”和“山西省清廉机关建设示范单位”。

回首光辉历程，倍感骄傲、深受鼓舞；展望美好未来，责任重大、使命光荣。下一步，市民政局将在市委、市政府的坚强领导下，同心同德、踔厉奋发，奋力谱写新时代高质量发展的新篇章。

## 榆社县 云竹水库除险加固确保汛期安全

本报讯（记者 闫晓媛 通讯员 石凯）6月26日，在榆社县云竹水库除险加固施工现场，记者看到，施工人员正在抓紧时间进行防浪墙垫层、坝脚排水渠格宾石笼、泄洪放空洞等多点位施工，千方百计加快施工进度，确保如期完工。

据了解，云竹水库除险加固工

程总投资为7048万元，计划工期730天。截至目前，已完成投资2400万元，大坝加固及维修完成80%，坝基防渗处理完成100%，输水洞进口闸门及启闭机更换、启闭机室维修、出口阀室改造、洞身充填灌浆完成40%，大坝安全监测设施完善及控制室建设完成30%，新

建放空洞完成30%。

近年来，榆社县委、县政府牢固树立大水利促进大发展的观念，高度重视水利工程建设，上下联动、共同攻坚，紧抓汛前施工有利时机，挂图作战、压茬推进，高标准、高质量推进水库除险加固各项工作，全力确保汛期安全。

## 祁县人民医院

## 五剂“廉”方把脉问诊清廉医院建设

本报讯（通讯员 王明祥）今年以来，祁县人民医院始终坚持问题导向，问诊把脉、对症下药，开出五剂“清廉处方”，推动清廉医院建设向纵深开展。

一是党建引领，统筹谋划高位推动。该院成立以院党支部书记为组长的工作专班，依据《清廉医院建设实施方案》，从6大体系28个方面画出“施工图”，先后召开10余次工作推进会、阶段性总结会等，着眼远期目标，着手近期工作，建立多部门齐抓共管工作机制，凝聚建设合力。

二是制度助廉，权力运行阳光高效。

该院把“制度治院”作为一条基础原则加以落实，先后修订完善、出台《重点岗位、重点人员轮岗制度》《行风奖惩制度》《全面预算管理制度》等20余项制度。紧扣院内关键领域、重点环节，规范运行流程，梳理风险点15个，完善防范措施20条，让权力在阳光下运行。

三是教育固廉，清廉文化深入人心。该院以“筑牢信仰之基、建设清廉医院”为题讲党课，对34名清廉医院建设先进工作者进行表彰；集中观看“医鉴”“贪塌”等警示教育片，用“身边事”警醒“身边人”；把

34名先进模范的事迹编撰成《我们“身边的榜样”》清廉医院建设教育读本，印发各科室学习，营造“学先进、赶先进、当先进”的浓厚氛围。

四是监督护廉，医疗服务规范有序。该院通过开展深化打击欺诈骗保、收受红包回扣、改善医疗服务等8项专项活动，持续保持对各种违规行为的高压打击态势，进一步完善一系列制度、流程，加强具有行业特色的医院文化内涵建设。在住院病区开展以“五主动、六一句、十一个点”为主要内容的优质护理服务活动，在

门诊大厅设立“党员先锋岗”，为就医群众解决实际问题近2000个，不断推动清廉医院建设向纵深发展。

五是以考促廉，医德医风明显改善。该院完善考核办法，加大考核力度，把患者投诉、违反诊疗规范等作为减分项目明确导向；将医德医风考评结果与医务人员晋职晋级、评优评先等直接挂钩，通过“指挥棒”作用，进一步深化全院医德医风建设。今年以来，该院收到患者送来的表扬信12封、锦旗30面，患者满意度90%以上，营造出崇廉尚洁的浓厚氛围。